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ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
Международный симпозиум 
«Модификация полимеров»
Дананг, Вьетнам
2-4 ноября 2015 г.под эгидой Вьетнамской академии наук и технологий состоится4-я Азиатско-тихоокеанская конференция по химии и биологическим микрофлюидам (http://apcbm.com/).В рамках конференции проводится совместный российско-вьетнамский-китайско-малазийско-турецкий симпозиум «Модификация полимеров». Российскиморганизатором симпозиума выступает Казанский национальный исследовательский технологический университет.
В ходе симпозиума будут обсуждаться теоретические и прикладные вопросы развития полимерной науки, прогрессивные технологии и инновации в данной области. Международные организаторы симпозиума выражают значительный интерес в участии российских ученых в области полимерной химии.
Приглашаем ученых Вашего вуза принять участие в симпозиуме«Модификация полимеров», который состоится в начале ноября 2015 г. в г. Дананг, Вьетнам. Стандартный взнос за участие составляет 300-400долл. СШАв зависимости от сроков оплаты. Взнос за участие в симпозиуме «Модификация полимеров» составит 150 долл. США.
При заинтересованности в участии, для получения более подробной информации, просим обращаться в Управление международной деятельности ФГБОУ ВПО «КНИТУ», тел. +7(843) 2365768, knrtu.symposium@gmail.ru.

