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Международный симпозиум 
«Управление структурой и свойствами полимеров»
КуалаЛумпур, Малайзия
[bookmark: _GoBack]5-8 октября 2015 г.на базе Института химии Малайзии, г. КуалаЛумпур, состоится конгресс «FunctionalPolymers – AdvancedMaterialsfortheFuture» (www.4faps-ipc.org.my).В рамках конгресса проводится совместный российско-китайско-малазийско-турецкий симпозиум «Управление структурой и свойствами полимеров». Российскиморганизатором симпозиума выступает Казанский национальный исследовательский технологический университет.
В ходе симпозиума будут обсуждаться теоретические и прикладные вопросы развития полимерной науки, прогрессивные технологии и инновации в данной области. Международные организаторы симпозиума выражают значительный интерес в участии российских ученых в области полимерной химии.
Приглашаем ученых Вашего вуза принять участие в симпозиуме«Управление структурой и свойствами полимеров», который состоится 8 октября 2015в PutraWorldTradeCentre, г.КуалаЛумпур, Малайзия. Стандартный взнос за участие составляет 600-700 долл.США.
При заинтересованности в участии, для получения более подробной информации, просим обращаться в Управление международной деятельности ФГБОУ ВПО «КНИТУ», тел. +7(843) 2365768, knrtu.symposium@gmail.ru.

