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И ОХОТНИЧЬЕ ХОЗЯЙСТВО РОССИИ"


14-15 февраля 2017 года

Москва 2017
Главная цель конференции – обсудить современные проблемы, направления и методы сохранения разнообразия и численности животных; состояние, перспективы и пути развития охотничьего хозяйства России. Таким образом, тематика представленных работ может быть достаточно разнообразна и, в частности, по следующим направлениям:

- проблемы, направления  и методы сохранения разнообразия и численности животных;

- особенности ведения и развития охотничьего хозяйства и организация охот;

- биологические, территориальные, правовые аспекты управления ресурсами животных;

- биология различных групп животных.

Предполагается также проведение круглых столов по актуальным проблемам.

Открытие конференции состоится 14 февраля 2017 года в 1000 в конференц-зале (ауд. 143) Центральной научной библиотеки имени Н.И.Железнова (Москва, ул. Лиственничная аллея, д. 2, кор.1). 

Проезд: от станции метро "Дмитровская, Тимирязевская, Войковская", трамваем  №27; «Савеловская», «Водный стадион» авт. №72; «Савеловская» авт. №87; «Речной вокзал» авт. №801; «Динамо» авт. №22 - до остановки "Тимирязевская академия".

Оргкомитет конференции работает на кафедре зоологии РГАУ - МСХА имени К.А. Тимирязева по адресу: 127550, Москва, ул. Тимирязевская, д. 44, 16-й учебный корпус.
Контакты:
Тел. +7(499) 976-4113;  976-1458; 612-2693; 724-1964.

Электронная почта: zoolog@timacad.ru.
Материалы конференции будут изданы по результатам ее работы. Текст сообщений объемом не более 2 страниц, подготовленный в электронном виде в редакторе Microsoft Word (формат А4 – 210х297 мм, поля сверху и снизу – 2,54 см, с боков – 3,17 см, шрифт Times New Roman 12, абзац с красной строки, одинарный интервал между строчками), следует выслать по электронной почте в адрес оргкомитета присоединенным файлом. Текст может включать 1 таблицу или 1 рисунок (в формате Microsoft Word). 

Форма представления материалов на конференции – устные сообщения (пленарное  до 20 мин., секционное – до 15 мин.) или постеры.

Оргкомитет оставляет за собой право отклонить поданные материалы.

Программа конференции

14 февраля 2017 г., вторник
Регистрация участников
900—1000
Пленарное заседание
1000—1230 (Конференц-зал, ауд. 143)

Открытие конференции. 
Приветственное слово и. о. ректора РГАУ-МСХА имени К.А. Тимирязева Г.Д. Золиной.
Селицки Я. (IAF, Польша). Природоохранная работа польских сокольников и 
международная деятельность IAF по возрождению соколиной охоты в мире.
Остроумов С.А., Садчиков А.П., Котелевцев С.В., Криксунов Е.А. (МГУ имени М.В. Ломоносова). Фундаментальные экологические основы охраны животного мира в наземных и водных местообитаниях. 

Кривенко В.Г., Кузнецов А.В., Ткаченко Е.Э., Мирутенко М.В., Равкин Е.С., Зозуля В.В. (НЦ «Охрана природы и биоразнообразия» РАЕН). Проблемы современной законодательно-нормативной базы охотничьего хозяйства России.
Остапенко В.А. (ФГБОУ ВО МГАВМиБ-МВА имени К.И. Скрябина). Зоопарки Северной Евразии в решении проблемы сохранения редких видов животных.

Маловичко Л.В., Слынько Д.В., Блохин Г.И.  (РГАУ-МСХА имени К.А. Тимирязева). Роль заказников в сохранении биоразнообразия. 

Северцов А.С. (МГУ имени М.В.Ломоносова), Шубкина А.В. (ИПЭЭ РАН). Третий компонент системы хищник – жертва.

Секционные заседания

Секция №1

1330—1700 (Конференц-зал)
Руководители:  

Г.И. Блохин, Ю.А. Юлдашбаев
Еськова М.Д. (РГАЗУ) Загрязненность тяжелыми металлами трофических субстратов, потребляемых дендрофагами.
Ерофеева Е.В. (РГАУ-МСХА). Сравнительная характеристика зайца-русака юга Европейской части России.

Железнов-Чукотский Н.К., Железнова Т.К. (РГАУ-МСХА). Пространственная и демографическая структура Центрально-Чукотской популяции северного оленя на Северо-Востоке.
Казьмин В. Д. (ГЗ «Ростовский»). Пойменные лесолуговые экосистемы Дона на полуострове Кучугуры – места для обитания зубра.
Казьмин В.Д. (ГЗ «Ростовский»), Блохина Т.В. (РГАУ-МСХА). Репродуктивная стратегия обыкновенной лисицы (Vulpes vulpes) в степных экосистемах на острове Водном озера Маныч-Гудило.

Катаев Г. Д. (Лапландский  ГПБЗ). Материалы по биоразнообразию и распространению редких видов млекопитающих Кольского Севера.

Коршунов В.М. (Центр сохранения биоразнообразия, Фуджейра, ОАЭ). Динамика структуры стада горных копытных.

Кочкарев П.В. (ГПБЗ «Центральносибирский»). Дикий северный олень севера Красноярского края, изменения ареала и миграционных путей  в 21 веке, угрозы современности.

Павлов П.М. (Центрохотконтроль). Пути сохранения в чистоте генофонда европейского благородного оленя в Российской Федерации

Мишин А.С. (Воронежский ГПБЗ). Опыт применения фотоловушек для учета копытных на подкормочных площадках.

Плотников И.А. (ВНИИОЗ имени проф. Б.М. Житкова). Зоокультура сурков (Marmota) как способ сохранения биоразнообразия.

Сметанин Р.Н., Сафронов В.М., Ахременко А.К.  (Дирекция биологических ресурсов и особо охраняемых природных территорий Минприроды Республики Саха (Якутия). Питание лесного бизона в Центральной Якутии.
Цибизова Е.Л. (Окский ГПБЗ). Вклад Окского заповедника в создание современных вольных популяций зубра.

Лоенко Н.Н. (НИИПЗК), Чернова И.Е. (ФГУП «Русский соболь»). Влияние кормовой добавки Флоравит® на продуктивность самцов соболей.

Харламов К.В., Кузнецов Г.А., Федосеева Г.А, Нарышкина Е.К. (НИИПЗК). О пастелевой окраске соболей клеточного разведения.

Золотых А. А., Ленева Е.А. (Оренбургский ГПУ). О современном распространении пресмыкающихся в государственном природном заповеднике «Оренбургский».

Кидов А.А. (РГАУ-МСХА имени К.А. Тимирязева). Современное состояние ресурсов земноводных и пресмыкающихся юго-западного Прикаспия.
Лабенец А.В. (ВНИИР). Теория биологического прогресса осетровых и меры по сохранению их разнообразия.
Мамонова А.С. (ВНИИР). Влияние условий культивирования на структуру совокупностей разновозрастной молоди русского осетра.

Пронина Г.И., Корягина Н.Ю., Петрушин А.Б. (ВНИИР). Биологические особенности виноградной улитки Helix pomatia нового объекта выращивания.
Пронина Г.И., Петрушин А.Б. (ВНИИР). Явление «роения» крупных сеголетков карпа в рыбоводных прудах.
Шишанова Е.И. (ВНИИР). Зарубежные программы сохранения природных популяций рыб.

Заочное участие 
Аликашева Д.В., Ленева Е.А. (Оренбургский ПУ). Видовой состав и некоторые особенности биологии размножения рукокрылых Южного Урала (в пределах Оренбургской области).
Аргунов А.В., Степанова В.В. (Институт биологических проблем криолитозоны СО РАН). Изменение климата и динамика ареалов сибирской косули и благородного оленя в Якутии. 

Артемьева Е.А, Селищев В.И. (Ульяновский ГПУ). К состоянию популяции рыси Lynx lynx Linnaeus, 1758 на территории Ульяновской области.

Бакка С.В., Киселева Н.Ю., Новиков Д.А., Одрова Л.Н., Тарасов И.А. Численность полуводных млекопитающих в Керженском биосферном заповеднике.
Бондарь М.Г., Колпащиков Л.А. (ФГБУ «Заповедники Таймыра»). Современные проблемы охраны и рационального использования диких северных оленей Таймыра.
Бородулин В. А. (Ленинградское ООиР). Мониторинг и квотирование лося. 
Миноранский В.А., Даньков В.И. (ЮФУ, Ассоциация «Живая природа степи»). Использование питомников для сохранения и увеличения поголовья сайгака (Saiga tatarica L.).
Кассал Б.Ю. (Омский ГУ). Роль инвазивных видов в охотничьей териофауне Среднего Прииртышья.
Кассал Б.Ю. (Омский ГУ). Влияние перепромысла на популяцию кабана в Омской области.

Кассал Б.Ю. (Омский ГУ). О возможности формирования имитационной модели популяции бобра речного.

Кассал Б.Ю. (Омский ГУ). Взаимодействие популяции волка и лося на территории Среднего Прииртышья.

Кассал Б.Ю. (Омский ГУ). Синантропный сизый голубь – нереализованный охотничий объект Омской области.

Кассал Б.Ю. (Омский ГУ). Охотничья териофауна Омской области.
Косицын В.Н. (Федеральное агентство лесного хозяйства). Воздействие бобров на лесные экосистемы. 
Макарова О.А. (ГПЗ «Пасвик»). Песец (Alopex lagopus) в Мурманской области.
Ромашин А.В. (Сочинский НП). Особенности применения радиоуправляемых квадрокоптеров в экологических исследованиях.

Соловьев С.С. (РГАУ-МСХА имени К.А.Тимирязева). Животные, вымершие в XXI веке, по вине человека.

Соловьев С.С. (РГАУ-МСХА имени К.А.Тимирязева). Контрабанда диких животных приводит к их вымиранию.

Суворов А.П. (Красноярский АУ). Волк: от планового истребления к регулированию численности. 

Седалищев В.Т., Охлопков И.М., Степанова В.В., Однокурцев В.А. (Институт биологических проблем криолитозоны СО РАН). Ресурсы бурого медведя в Якутии. 
Хохлов А.Н. (СВФУ). Распространение и численность енота-полоскуна (Procyon lotor) в Ставропольском крае.

Хохлов А.Н. (СКФУ), Николаев С.Ф. (МПРиООС Ставропольского края). О встрече горностая близ села Московского Изобильненского района Ставропольского края.

Хохлов А.Н. (СКФУ), Хубиев А.Б. (Тебердинский ГБЗ). О современном распространении и численности кошек  Felidae в Ставропольском крае.

Шапошников Ю.А. (Сочинский НП). Динамика численности кабана в Сочинском национальном парке в взаимосвязи с природными и антропогенными факторами.
Секция №2

1330—1700 (Кинозал)
Руководители:  

Л.В. Маловичко, В.Г. Кривенко

Авилова К.В. (МГУ им. М.В. Ломоносова). Возможности адаптации уток к росту антропогенного пресса. 
Аринина А.В., Антонова О. А.  (ИФМиБ КФУ). Сумкинская колония серой цапли в республике Татарстан.
Асоскова Н.И., Амосов П.Н. (Северный (Арктический) ФУ; С-ПГАВМ).  Некоторые аспекты гнездования рябинника на сельскохозяйственных угодьях пригородов Архангельска.

Бекмансуров Р. Х. (Елабужский институт Казанского ФУ; НП «Нижняя Кама»),  Дополнительные данные к изменению статусов, ареалов и биологии некоторых видов птиц в Республике Татарстан.

Бережной М. А., Каледин А. П. (РГАУ-МСХА имени К.А. Тимирязева).  Дневные бабочки Калязинского района Тверской области.

Вилков Е.В. (Прикаспийский ИБР Дагестанского НЦ РАН). Прогноз состояния популяций регулярных мигрантов на генеральных путях пролета в районе эволюционирующих лагун западного побережья   Среднего Каспия (Дагестан).

Герасимов Н.Н., Герасимов Ю.Н. (КФ Тихоокеанского ИГ ДВО РАН). Весенние учеты уток как способ определения охотничьих ресурсов на Камчатке.
Герасимов Ю.Н. (КФ Тихоокеанского ИГ ДВО РАН). Шилохвость – основной охотничий объект уток на Камчатке.

Гринченко О.С. (Заказник Журавлиная родина). Создание в Московской области Дирекции ООПТ.
Двуреченская С.О. Особенности строительства и расположения гнезд открыто гнездящихся воробьинообразных в садах разных типов.

Иванов А.П., Ктиторов П.С. (БМ им. К.А.Тимирязева).  Оценка возможного влияния весенней охоты на лопатня Eurynorhynchus pygmeus (Linnaeus, 1758) в заливе Анива (южный Сахалин).
Ивановский В.В., Кузьменко В.Я. (Витебский ГУ им. П.М.Машерова, Беларусь). Изменение разнообразия птиц по градиенту верховые болота – торфоразработки.
Короткий Т.В. (Краснодарское отделение СОПР, ООО «НК «Роснефть» – НТЦ»), Мнацеканов Р.А. (WWF России «Российский Кавказ»), Динкевич М.А. (Институт аридных зон ЮНЦ РАН). К гнездовой биологии большой поганки в г. Краснодаре и его окрестностях.

Костин И.О. (Проект ПРООН/ГЭФ МПР). Сохранение биоразнообразия в зоне влияния добывающих и гидроэнергетических компаний.

Лебедева Н.В., Ломадзе Н.Х., Куликов В.В.  (АФ Мурманского МБИ КНЦ РАН, Институт аридных зон ЮНЦ РАН). Мечение искусственно выращенных гусеобразных в исследовании эффективности их реинтродукции.

Луканов Х, Генчев А., Павлов А. (Тракийский университет, Болгария). Цветовые характеристики яиц обыкновенного индийского павлина (Pavo cristatus) и некоторые его мутации.

Луканов Х., А. Генчев А. (Тракийский университет, Болгария). Возможности применения аутосексинга у японских перепелов (Coturnix japonica) путем использования отцовской родительской формы GL.

Мазин Л.Н. (Московский ГОУ). О необходимости соблюдения точного использования понятий при подготовке Красных Книг. 

Маловичко Л.В.  (РГАУ-МСХА им. К.А.Тимирязева), Федосов В.Н., Кузнецова Е.В., Курдюков В.С. Перепел на Ставрополье и охота на него.

Маловичко Л.В. (РГАУ-МСХА им. К.А.Тимирязева), Афанасова Т.В., Гаврилов А.И., Барышникова Е.М. Распределение и численность пеганки в Ставропольском крае.

Заочное участие 
Бакка С.В., Киселева Н.Ю., Новиков Д.А., Одрова Л.Н. Результаты изучения соколообразных и совообразных Керженского биосферного заповедника.

Гинеев А.М. (Кубанский НИЦ «Дикая природа Кавказа»). Изменение видового состава и динамика численности птиц, отнесенных к объектам охоты, в трансформированных плавнях Азовского моря Куликовско-Курчанская группа лиманов. 

Забелин В.И. (Тувинский институт комплексного освоения природных ресурсов СО РАН). К распространению и биологии курообразных в Центральном Саяне (Тува).
Кискина Н.А., Лупинос М.Ю. (Тюменский ГУ), Ларин Е.Г. (ПП «Кондинские озера»). Фауна и экологи птиц рекреационных сосново-лишайниковых лесов природного парка «Кондинские озера».

Лысенков  Е.В. (Мордовский филиал ФГБУ «Средневолжрыбвод»). Население птиц орошаемых и неорошаемых полевых угодий восточной Мордовии.

Маловичко Л.В. (РГАУ-МСХА), Ильяшенко Е.И. (ИПЭЭ РАН). Проблемы сосуществования журавлей и сельского хозяйства на юге Европейской части России.
Матюхин А. В. (ИПЭЭ РАН).  Черный чекан   Saxicola caprata (Linnaeus, 1766)   новый гнездящийся вид  Европы. 
Матюхин А.В.,  Бабичев Ю.В., Быков Ю.А., Лобанов Е.А, Бадмаев В.Э., Евчук М.В., Эрдненов Г.И. (ИПЭЭ РАН). Хохотунья (Larus  cachinus)  в Восточной Европе

Матюхин А.В.,  Бабичев Ю.В., Быков Ю.А., Лобанов Е.А., Хатаев С.В., Парфенов А.В., Бидашко Ф.Г. (ИПЭЭ РАН, Уральская противочумная станция, Казахстан, Одесский НУ, Украина). Пеликаны  в Восточной Европе. 
Матюхин А.В.,  Павлов А.В., Быков Ю.А. (ИПЭЭ РАН). Стрижиная кровососка (Crataerina pallida)    в Нечерноземье.
Матюхин А.В. Гусеобразные   Anseriformes   Южного Казахстана  (дополнения к фауне  Казахстана).

Намсрайжав Ц. (Монголия). Саджа: распределение и численность в Южной Монголии.
Перковский М. Н., Лозовская М.В. (Астраханский ГУ). Особенности экологии болотных крачек в дельте реки Волги.

Сандакова С.Л., Тоушкин А.А., Матвеева О.С. (ДВГАУ). История орнитологических исследований верхнего и среднего Приамурья. 
Харченко Л.П., Лыкова И.С. (Харьковский НПУ, Украина). Морфофункциональные особенности пищеварительной системы птиц различных трофических специализаций.

Хохлов А.Н. (СКФУ), Траутвайн И.Г. (МПРиООС Ставропольского края). Послегнездовая численность ибисовых птиц Ibididae в Ставропольском крае.

Хохлов А.Н. (СКФУ), Траутвайн И.Г. (МПРиООС Ставропольского края). Размещение и численность курообразных в Ставропольском крае.
Юферева В.В., Тельпов В.А., Юферев Д.П. (Кисловодский ПП, Станция ЮН). Структура орнитофауны природного парка г. Кисловодска.
КРУГЛЫЙ СТОЛ №1 

17 15—1900 (Конференц-зал)
 «Крупные хищники России»

(ведущий Н.К. Железнов-Чукотский)
Блохин И.Г. (РГАУ-МСХА), Трепет С.А. (Кавказский ГПБЗ). Опыт реинтродукции переднеазиатского леопарда в Кавказском заповеднике.
Кандауров Е. К.  (МГООиР). Ещё  кое-что о хищниках. 

Кожечкин В.В., Смирнов М.Н. (ГПЗ «Столбы», СибФУ). Некоторые особенности структуры парцеллярных «группировок» бурых медведей в заповеднике «Столбы» (по материалам фотоловушек).

Пажетнов В. С. (Центр Спасения Медвежат Сирот (IFAW), Пажетнов В. С. (Ц-Л ГБПЗ). Методика использования видового и подвидового генофонда медведей содержащихся в неволе, зоопарках с целью выпуска в дикую природу.

Пучковский С.В. (Удмуртский ГУ). Медведи мира: численность, ее динамика, статус.

15 февраля 2015 г., среда
Секционные заседания 

Секция №1

1000—1430 (Конференц-зал)
Руководители:  

А.П.Каледин, И.А.Домский

Абдулла-Заде Э. Г. (РГАУ-МСХА имени К.А. Тимирязева). Экономико-организационные аспекты современного охотоведения.  

Аралов А.В. (ТГПУ им. Л.Н. Толстого). Голуби – нетрадиционный объект охоты.

Востоков Е.К., Лях Ю.Г. (НПЦ НАН Беларуси по биоресурсам). Основные виды охотничьих животных в Беларуси и освоение их ресурсов.

Востоков Е.К., Лях Ю.Г. (НПЦ НАН Беларуси по биоресурсам). Цветовая гамма волосяного покрова бобра в Беларуси.

Гороховский К.Ю., Головина М.В. (Центрохотконтроль). Расширение региональных списков охотничьих видов птиц: тенденции и проблемы.
Динь Тхе Зунг (Тропцентр, Вьетнам). Аборигенные охотничьи собаки Вьетнама.
Еськов Е.К. Марченко П.С. (РГАЗУ) Использование вермикулита в подкормках для интенсификации выведения поллютантов из организма охотничьих животных.

Еськов Е.К., Кирьякулов В.М. (РГАЗУ). Динамика массы свинца в желудке утки, заглотившей дробь.

Зайцев В.А. (ИПЭЭ РАН). О состоянии населения кабарги и неблагоприятном влиянии на ее популяции промысла петлями.

Исаев Д.В. (ФГБУ «ГООХ «Мещера»), Васильев А.П. (ГНУ ВНИИВВиМ), Кондратьев С.А., Маврицин О.А. (ФГБУ «ГООХ «Мещера»), Новиков А.А., Павлов П.М., Пантелеева О.А. (ФГБУ «Центрохотконтроль»). Первые результаты мечения кабанов радиоошейниками в ФГБУ «ГООХ «Мещера» Рязанской области.

Кузина М.Г. (Росохотрыболовсоюз). Охотничье собаководство как способ рационального природопользования и одного из направлений охотничьего хозяйства РФ.
Лях Ю.Г., Востоков Е.К., Морозов А.В. (НПЦ НАН Беларуси по биоресурсам, Беларусь). Охотничья фауна Беларуси в условиях антропогенного и глобального изменения среды обитания. 

Медведева А.М., Блохина Т.В. (РГАУ-МСХА им. К.А.Тимирязева), Семигорелов Н.П. Оценка рабочих качеств борзых собак по вольному зверю.
Романов Ю.М., Козлова М.В. (РОСИП). Динамика добычи бекаса в Европейской России.
Сенчик А.В. (Дальневосточный ГАУ). Охота на уссурийского лося (Alces alces cameloides) и влияние браконьерства на его популяцию в Амурской области.

Серикбаева А.Т., Шарипов Р.Х., Байтанаев О.А., Боголей О.Б., Абаева К.Т. (Казахский НАУ, Казахстан). Типология охотничьих угодий Андасайского природного заказника.

Сидоров С.В. (РГАУ-МСХА). Использование методов ведения сельского и охотничьего хозяйства для сохранения и увеличения численности диких животных. 

Скворцов Г.Г. (ООО "БиоЮрис"). О Житкове Б.М., биостанции, Погонном Лосином острове и др.

Скворцов Г.Г. (ООО "БиоЮрис"). Три источника московско-ленинградской школы охотоведения.
Фертиков В.И. (НП «Государственный комплекс «Завидово»), Колбасов Д.В. (ВНИИ ветеринарной вирусологии и микробиологии), Павлов А.В., Куринов В.В., Барсуков Ю.И. (ФГБУ «Центр ветеринарии»). Африканская чума свиней на территории Тверской и Московской областей в 2011-2016 гг.
Филиппова А.В., Арбузова Д.С. (Оренбургский ГАУ). Особенности управления ресурсами животных в Оренбуржье и  современное состояние охотвидов.

Челинцев Н.Г. (РАЕН). Расчетные алгоритмы в учетах животных.
Алазнели И. Д.,  Каледин А. П. (РГАУ-МСХА имени К.А. Тимирязева). О  результатах акклиматизации пятнистого оленя в ЦФО РФ.

Боронецкая  О. И.,  Каледин А. П. (РГАУ-МСХА имени К.А. Тимирязева). Юбилей выдающегося художника – анималиста Н.Е. Сверчкова.

Каледин А. П., Боронецкая  О. И.  (РГАУ-МСХА имени К.А. Тимирязева). А.К. Толстой – великий русский писатель. К 200 – летию со дня рождения.

Каледин А. П., Боронецкая  О. И. (РГАУ-МСХА имени К.А. Тимирязева). Отечественные кинологи – славные имена.

Губин А. Н.,  Каледин А. П. (РГАУ-МСХА имени К.А. Тимирязева). Динамика численности и добычи кабана в ООО «Скнятинское охотничье хозяйство».

Колесников А. А., Каледин А. П. (РГАУ-МСХА имени К.А. Тимирязева). Популяция лося в ООО «Скнятинское охотничье хозяйство».

Николаев А. А.,  Каледин А. П. (РГАУ-МСХА имени К.А. Тимирязева).  Вопросы размещения ресурсов лося в Московской области.  

Остапчук А. М.,  Каледин А. П. (РГАУ-МСХА имени К.А. Тимирязева). О  ресурсах кабана в  Московской  области.  

Федосов В. Н., Каледин А. П.  (МГООиР). Современная динамика фауны охотничьих животных в Приманычье.

Заочное участие 
Анчугов С.А. (Департамент ПРиООС Курганской области). Использование ресурсов пушных животных в Курганской области в ХХ-ХХI веках. 

Блохин Ю.Ю. (Центрохотконтроль). Реализация мониторинга водоплавающей дичи и вальдшнепа в государственных охотничьих хозяйствах
Бочарников В.Н. (ТИГ ДВО РАН). Концепция дикой природы и охотничье хозяйство России.

Есмуханбетов Д.Н. (Казахский НАУ, Казахстан), Саловаров В.О. (Иркутская СХА). Cтепень влияния возраста на алтайских маралов интродуцированных в Заилийский Алатау.

Комолов  И., Медведева А.М., Блохина Т.В. (РГАУ-МСХА). Параметры оценки рабочих качеств борзых.

Коньков А. Ю. (ГООХ «Орлиное»). Использование веточных кормов копытными в охотничьем хозяйстве «Орлиное» в зимний период.
Коньков А.Ю. (Объединённая дирекция Лазовского заповедника и Национального парка «Зов тигра»). К оценке запаса веточных кормов и их потребления копытными-дендрофагами: возраст утилизируемых побегов. 
Леонтьев Д.Ф. (Иркутский ГАУ им. А.А. Ежевского). Промышленные рубки лесов как фактор воздействия на популяции охотничьих животных (на примере Иркутской области). 
Милосердов Д.Ю. (ГДМ). Трофеи царской охоты в коллекции Государственного Дарвиновского музея.

Ошмарин А.П., Анашкина Е.Н. (ЯрГПУ им. К.Д. Ушинского). Редкие и охраняемые виды птиц Ярославского охотхозяйства. 
Павлов Ю.И. (Управление по охране и использованию объектов животного мира Республики Татарстан). Динамика численности ряда представителей охотничьей фауны в Республике Татарстан.

Шергалин Е.Э. (Falconry Heritage Trust, Wales, UK). Вклад востоковеда и русского эмигранта Владимира Алексеевича Иванова (1886-1970) в английское издание «Искусства соколиной охоты Фридриха из Гогенштауфена (1943).

Шергалин Е.Э. (Falconry Heritage Trust, Wales, UK). Эстонский лесовод и охотовед Франц Рейдольф (1884-1945) – дважды эмигрант и автор переизданного «Справочника охотника» (1938, 2014).

Секция №2

1000—1430 (Кинозал)
Руководители:  

Л.В. Маловичко, В.Г.Кривенко

Мельник П.Г., Крылов М.Н., Падерин И.Ф. (МГТУ имени Н.Э. Баумана). Мониторинг популяции рябчика (Bonasa bonasia L.)  в северо-восточном Подмосковье.

Микляева  М. А. (Мичуринский ГАУ), Скрылева К.А. (Росприроднадзор), Окольничева  А.С. (Мичуринский ГАУ). Морфофизиологические особенности обыкновенной кряквы.
Минеев О.Ю., Минеев Ю.Н., Кочанов С.К. (Институт биологии Коми НЦ УО РАН). Распространение и численность хищных птиц в Ненецком автономном округе.

Новиков В.А. (ВГЛТУ).  Влияние зарастания искусственных водоемов на состояние популяций отдельных представителей семейств утиные и пастушковые (на примере Воронежского водохранилища).

Обухова Н.Ю. (МГУ им. М.В.Ломоносова). Обитание сизых голубей в зонах сурового климата.

Равкин Е.С., Мирутенко М.В. (НЦ «Сохранение биоразнообразия»). Летний аспект населения птиц Главного ботанического сада РАН»
Рахимов И.И. (Казанский (Приволжский ФУ). Заселение водоемов Казани водоплавающими птицами.

Солоха А.В., Гороховский К.Ю. (Центрохотконтроль). Изучение добычи водоплавающих и околоводных птиц в России.

Солоха А.В., Комаров Ю.Е., Якимов А.В. (Центрохотконтроль). Распространение и перспективы сохранения северо-кавказского фазана.

Соловьев С.А. (Омский ГУ им. Ф.М. Достоевского), Швидко И.А. (ООПТ «Птичья гавань»). Вклад ООПТ Природный парк «Птичья гавань» в сохранение разнообразия гусеобразных птиц Омской области.
Спиридонов С.Н. (НЦ «Смольный»). Сезонная динамика гусеобразных птиц на
рыборазводных водоемах Мордовии.

Спиридонов С.Н., Гришуткин Г.Ф. (НЦ«Смольный»). Гусеобразные птицы федеральных особо охраняемых природных территорий Мордовии.

Тильба П.А. (Сочинский НП). Динамика численности вяхиря на зимовке в юго-восточной части российского Причерноморья.

Урюпин К.В. (Ц-ЛГПБЗ). Деятельность  отдела охраны ФГБУ Центрально-Лесного государственного заповедника. 

Федосов В. Н., Федосов А. В. (МГООиР). Стрепет в Оренбургской области.               

Фокин С.Ю., Зверев П.А. (РОСИП), Буслаев С.В. (Ивановское ООиР), Фокина Н.С. (РГАЗУ). Особенности гнездования вальдшнепа (Scolopax rusticola L.).

Фокин С.Ю., Зверев П.А. (РОСИП), Буслаев С.В. (Ивановское ООиР), Фокина Н.С. (РГАЗУ). Территориальные связи вальдшнепа Центральной России.
Худякова Е.А. (Ивановский ГУ). Современное состояние серого журавля в Ивановской области. 

Швец О.В. (ТГПУ им. Л.Н. Толстого). Международные дни наблюдений за птицами и изучение орнитофауны Тульской акции.

Шепель А.И. (Пермский ГНИУ). Проблемные охотничьи виды куликов  Пермского края.

Шмелёва Г.П. (ИвГУ). Фауна и население птиц зандровой долины после катастрофических пожаров (на примере Балахнинской низины).

Постерная сессия

Антонюк Э.В. ФГБУ «Окский заповедник». Многолетние изменения численности обыкновенного ужа в Окском заповеднике.

Блохин А.Ю. (ООО «Экологическая Компания Сахалина»). Видовое разнообразие и численность птиц, пересекающих Охотское море.
Блохин А.Ю. (ООО «Экологическая Компания Сахалина»),  Тиунов И.М. (БПИ ДВО РАН). Современные изменения фауны птиц Северного Сахалина на фоне улучшения орнитологической изученности региона. 
Блохин Г.И., Чугреев М.К., Немыко Е.А., Кидов А.А. (РГАУ-МСХА). Размерно-весовая характеристика линя (Tinca tinca L., 1758) в ГПЗ «Ярославский».

Гришин С.А. (Государственное опытное охотничье хозяйство "Медведица). Сезонные перемещения европейского лося в зоне хвойно-широколиственных лесов на территории Тверской области.

Денис Л.С. (ФГБУ «Окский госзаповедник»). Влияние близости населенных пунктов на формирование гнездового населения и динамику численности птиц в хвойном лесу Окского заповедника.
Железнов-Чукотский Н.К., Стельмащук Е.В. К 100-летию со дня рождения профессора Д.И. Бибикова. 
Коршунов М.В. Половой диморфизм в морфометрии у аравийского тара (Arabitragus jayakari).

Латыпов А.А. (Заповедники Оренбуржья). О распространении бурого медведя (Ursus arctos) Южного Урала на границе ареала.
Лохман Ю.В. (Кубанский НИЦ «Дикая природа Кавказа»). Зимовка гусеобразных в Таманском заливе.
Маркина Т.А. (Окский ГПБЗ). Тенденции изменения численности малой лесной мыши (Apodemus uralensis Pall.) в пойменных дубравах Окского заповедника.

Миннегулова Р.Т., Павлов Ю.И., Галиакберова А.И. (Управление по охране и использованию объектов животного мира Республики Татарстан). Численность куницы лесной на территории Республики Татарстан. 
Мельников Ю.И., Трошкова Т.Л. (Байкальский музей ИНЦ). Водоплавающие птицы Иркутского водохранилища: численность, распределение, миграции и охота.

Молькова А.А. (ИвГУ). Посттехногенная сукцессия орнитокомплексов песчаных карьеров Ивановского силикатного завода. 

Севастьянов А.В. (ИвГУ). Фауна и население сов Балахнинской низины. 
Сергеев М.А, Голубев Ю.А. Особенности реинтродукции европейского зубра на территории заказника Клязьминско–Лухский Владимирской области. 

Пенькевич В. А. (Полесский ГРЭЗ, Беларусь). Аляриоз диких животных ПГРЭЗ.

Пенькевич В.А. (Полесский ГРЭЗ, Беларусь). Парафасциолопсоз у лося, косули и благородного оленя ПГРЭЗ. 

КРУГЛЫЙ СТОЛ №2 
1530—1745 (Конференц-зал)

«Соколиная охота и охрана хищных птиц» 
(ведущие: Я. Селицки (Польша), И.Р. Еналеев, В.А. Остапенко)
Селицки Я. (IAF, Польша). Восстановление популяции сапсана (Falco peregrinus) в Польше и Германии.

Ламонов В.В. (ФНЦ имени И.В. Мичурина), Еналеев И.Р. (Союз любителей соколиной охоты и охраны хищны птиц «Русский сокол»). Охота с ловчими птицами, как способ возрождения национальных охотничьих традиций.

Бекмансуров Р. Х. (Елабужский институт Казанского ФУ; НП «Нижняя Кама»). О взаимодействии Российской сети изучения и охраны пернатых хищников и журнала "Пернатые хищники и их охрана" с сокольниками.

Зиновьев С.А. (АО «Два крыла»). Использование ловчих птиц в качестве биорепеллентов в аэропорту «Домодедово.

Ламонов В.В. (НКО «Союз сокольников «Русский сокол»). О создании НКО «Любителей соколиной охоты и охраны хищных птиц «Русский сокол.
Остапенко В.А. (Московский зоопарк). Коллекции хищных птиц и сов в зоопарках и питомниках ЕАРАЗА.

Родионов Д.Э. (Московский Клуб Сокольников). Деятельность Московского клуба сокольников: успехи и перспективы. 
Романов В.В. (Госпиталь птиц «Зеленый попугай»). Проблемы ветеринарии хищных птиц в России.

Светлицкий О.А. (Центр реабилитации хищных птиц «Холзан»). Актуальные проблемы российских бридеров.

Сорокин А.Г., Бородин А.И. (ВНИИ «Экология). Восстановление городской популяции сапсана в Москве.

КРУГЛЫЙ СТОЛ №3 
1530—1745 (Кинозал)

«Биологические, территориальные, правовые аспекты управления ресурсами животных»
(ведущий В.Г.Кривенко)
Быхалова О.Н. (ГПЗ «Утриш»). Становление популяции кавказского благородного оленя в заповеднике «Утриш».

Кудрявцев А.Ю. (ГПЗ "Приволжская лесостепь"). История и перспективы развития охотничьего хозяйства Пензенской области.
Кудрявцев  А.Ю. (ГПЗ «Приволжская лесостепь»). Динамика природно-климатических условий среднерусской лесостепи.
Кузнецов А.В. (НЦ «Охрана природы и биоразнообразия»). Лимиты добычи охотничьих ресурсов в Камчатском крае.
Пленарное заседание
1800—1830 (Конференц-зал)
Обсуждение докладов. 

Принятие резолюции конференции.

Закрытие конференции. 
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