Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение 
высшего профессионального образования 
«РОСТОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ (РИНХ)»

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО – ПРИГЛАШЕНИЕ

Филиал ФГБОУ ВПО «РГЭУ (РИНХ)» в г. Георгиевске Ставропольского края
19-20 апреля 2015 г.
проводит II-ю Всероссийскую научно-практическую конференцию студентов, аспирантов и молодых ученых «Актуальные вопросы социально-экономических и естественнонаучных дисциплин»
Доклады планируется группировать по последующим секциям: Секция 1 «Экономика и управление»; Секция 2 «Учет, анализ и финансы»; Секция 3 «Гуманитарные, социальные и правовые вопросы»; Секция 4 «Современные направления технических и естественных наук».

С условиями участия в конференции и формами необходимых документов можно познакомиться на сайте филиала: rinh-georgievsk.nethouse.ru. Для включения в программу конференции и издания материалов участникам в срок до 1 марта 2015 г. необходимо представить в оргкомитет (к.э.н., доц. Лазаревой Наталье Алексеевне) доклад (электронный вариант), договор об участии, подписанный участником (в 3-х экземплярах), акт к договору возмездного оказания услуг, подписанный участником (в 3-х экземплярах), квитанция об оплате за участие в конференции. Доклады должны быть представлены в формате Word 2007 и отправлены на e-mail: konf_rinh_geo@mail.ru. Шрифт Times New Roman размером 14, интервал 1,5. Все поля: – 2 см. Объем доклада не более пяти страниц. Название файла с докладом – фамилия автора(ов). Отдельным файлом следует предоставить информацию (заявку) об авторе (Ф.И.О., учебное заведение, место работы, должность, адрес, по которому высылать сборник материалов конференции, контактный телефон). Оргкомитет оставляет за собой право редакции докладов для их публикации. Стоимость одной публикации составляет 650 рублей, в том числе НДС. Форма проведения конференции – заочная. Статьи, не соответствующие требованиям, указанным в информационном письме, могут быть направлены на доработку.
В начале доклада указываются:

· с выравниванием по правому краю – секция, в которой предполагается выступление;

· ниже с выравниванием по правому краю – фамилия и инициалы автора, запятая;

· ниже с выравниванием по правому краю – ученая степень, звание, должность, сокращенное наименование ВУЗа автора;

· после пропуска одной строки с выравниванием по центру прописными жирными буквами название доклада;

· после пропуска одной строки – текст доклада;

· после пропуска одной строки – список использованных источников.

Например:

Секция 1. Экономика и управление

А.В. Иванов,

к.э.н., доцент филиала ФГБОУ ВПО «РГЭУ (РИНХ)» в г. Георгиевске СК

Управление производственными запасами в СПК «Янтарь»

Текст. Текст. Текст. Текст. Текст. Текст.
Список использованных источников:

Адрес оргкомитета: 357831, Ставропольский край, г. Георгиевск, ул. Кочубея, 30, филиал ФГБОУ ВПО «РГЭУ (РИНХ)» в г. Георгиевске Ставропольского края. 
По всем вопросам обращаться к Лазаревой Наталье Алексеевне по тел. (87951) 6-74-55, 
6-15-53,  8-928-811-02-77  или  8 919-746-28-05
